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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Περισσότερα από 45 εκατ. ευρώ για τη 
στήριξη και αποκατάσταση Ηλείας – Προχωρούν οι διεργασίες για το σχέδιο 

ανάπτυξης με έμφαση την Αρχαία Ολυμπία 

 

Τετάρτη,  3 Απριλίου 2024 
 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιος για την Αποκατάσταση 
από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 
πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, την Δευτέρα 1η Απριλίου 2024, σε Επίκαιρη Ερώτηση 
του Βουλευτή Ηλείας, κ. Μιχάλη Κατρίνη. Κατά την απάντηση στην ερώτηση του βουλευτή του 
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε:  
 
«Από την πρώτη μέρα μετά τις πυρκαγιές του 2021 τέθηκε σε εφαρμογή το σχέδιο της 
Κυβέρνησης το οποίο είχε τρεις άξονες: τη στήριξη των πληγέντων, την αποκατάσταση των 
ζημιών και τη μακρόπνοη ανάπτυξη της περιοχής μέσα από ένα συγκροτημένο σχεδιασμό. 
Όπως και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, όπως είπατε, ανακοίνωσε. Για την υλοποίηση των δύο 
πρώτων αξόνων ελήφθησαν στο πλαίσιο της κρατικής αγωγής μέτρα, όπως η χορήγηση της 
πρώτης αρωγής. Η πρώτη αρωγή ξεπερνά συνολικά τα 3,5 εκατ. ευρώ. 1,1 εκατ. ευρώ έναντι 
στεγαστικής συνδρομής. 310.000 ευρώ για την αποζημίωση της οικοσκευής. 2,1 εκατ. ευρώ 
έναντι της επιχορήγησης προς επιχειρήσεις. Πέραν της πρώτης αρωγής η εγκριθείσα 
επιχορήγηση προς επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις φτάνει τα 2 εκατ. ευρώ. 
Παράλληλα, υλοποιήθηκαν δύο ειδικά σχήματα. Και αυτά είναι σχήματα που αφορούσαν την 
απώλεια εισοδήματος. Το πρώτο σχήμα για τη στήριξη των επιχειρήσεων, σε συνεργασία με 
το Υπουργείο Ανάπτυξης, όπου 145 δικαιούχοι στην Αρχαία Ολυμπία έλαβαν περίπου 1,5 εκατ. 
ευρώ. Και ένα μικρότερο σχήμα στοχευμένο για τα ελαιοτριβεία της περιοχής, στο οποίο 
εντάχθηκαν 6 δικαιούχοι και το ποσό άγγιξε τις 100.000 ευρώ. Αυτό δεν είχε ξαναγίνει ποτέ 
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στο παρελθόν, να στηρίζουμε το εισόδημα. Επιπρόσθετα, δόθηκε η προκαταβολή για την 
απώλεια στα φυτικά μέσα παραγωγής σε κατά κύριο επάγγελμα και σε μη κατά κύριο 
επάγγελμα αγρότες, η οποία ανήλθε σε 11,7 εκατ. ευρώ. Και βρίσκεται σε στάδιο επεξεργασίας 
η Κοινή Υπουργική Απόφαση για τη χορήγηση της τελικής ενίσχυσης στις εν λόγω ζημιές σε 
φυτικά μέσα παραγωγής βάσει των τελικών πορισμάτων του ΕΛΓΑ. Αθροιστικά, δηλαδή, αυτά 
που μέχρι τώρα σας ανέφερα αθροίζει σε 19 εκατ. ευρώ η κρατική αρωγή και η άμεση στήριξη 
προς την Ηλεία και ιδιαίτερα προς την περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας.  
 
Πάμε τώρα στον τρίτο άξονα. Για την υλοποίηση του σχεδίου ανάπτυξης και να 
ανασυγκρότησης της περιοχής. Υπογράψαμε ένα μνημόνιο συνεργασίας με τη διαΝΕΟσις, 
όπως το αναφέρατε. Αντικείμενο του μνημονίου ήταν η εκπόνηση μελέτης για την 
ανασυγκρότηση της Ηλείας με επίκεντρο την Αρχαία Ολυμπία. Στις 20 Ιουλίου του 2022 
διοργανώθηκε στην Αρχαία Ολυμπία αναπτυξιακό συνέδριο και ξεκίνησε η διαβούλευση και 
οι προτάσεις που τέθηκαν. Για τον αποτελεσματικότερο συντονισμό των ενεργειών η 
Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αγωγής προχώρησε στη σύσταση Υποεπιτροπής για την Ηλεία 
τον Φεβρουάριο του 2023. Η αναπτυξιακή μελέτη της διαΝΕΟσις με τίτλο, ‘Ηλεία 2030: 
Ανασυγκρότηση με επίκεντρο την Αρχαία Ολυμπία’, παραδόθηκε στις 15 Φεβρουαρίου του 
2023, όπως σωστά αναφέρατε, ένα χρόνο πριν. Και θέλω σε αυτό το σημείο να ευχαριστήσω 
τη διαΝΕΟσις και τον κύριο Νικολάου για την πρωτοβουλία, τη συνεισφορά και το έργο, το 
οποίο ενσωματώνεται μέσα σε αυτή τη μελέτη. 
 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις εργασίας για την παρουσίαση των ευρημάτων 
της μελέτης και τον καθορισμό της στρατηγικής υλοποίησης και των προτεραιοτήτων της 
μελέτης αυτής. Από την πλευρά μας, τον Απρίλιο του 2023, ζητήθηκε από την Περιφέρεια και 
από τους Δήμους της Ηλείας η προτεραιοποίηση των προτεινόμενων, από την έρευνα αυτή, 
έργων. Να κάνουν μία προτεραιοποίηση. Η προθεσμία αποστολής των προτάσεών τους ήταν 
ο Ιούνιος του 2023, η οποία και παρατάθηκε για ένα μήνα ακόμα λόγω των δύο εκλογικών 
αναμετρήσεων που μεσολάβησαν. Ακολούθησε, λοιπόν, η διαδικασία αποστολής των έργων 
που ορίστηκαν ως προτεραιότητες από τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. Ωστόσο, οι 
αυτοδιοικητικές εκλογές και η επαναληπτικές αυτών ανέδειξαν νέες Δημοτικές Αρχές στην 
Ηλεία. Πέντε από τους επτά δήμους άλλαξαν Δημοτική Αρχή. Επομένως, όπως γίνεται 
αντιληπτό εξαιτίας της αλλαγής των δημοτικών αρχών, ζητήθηκε εκ νέου η προτεραιοποίηση 
των έργων. Αυτό αποτυπώθηκε και σε μία νέα εκδήλωση ενημέρωσης και συντονισμού που 
έγινε τον Ιανουάριο του 2024 στην Αρχαία Ολυμπία. Άρα, είμαστε σε συνεχή συνεργασία και 
επικοινωνία μαζί τους. Περιμένουμε τις προτάσεις τους, τις συλλέγουμε και συνεχίζουμε να 
δουλεύουμε εντατικά για την ολοκλήρωση των απαραίτητων βημάτων και την επιτάχυνση των 
διαδικασιών ως προς την προώθηση του σχεδίου ανάπτυξης της περιοχής». 
 
Κατά τη δευτερολογία του, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε, μεταξύ άλλων, για το σχέδιο ανάπτυξης της Ηλείας πως: 
«Ισχύει ότι έχει πει ο Πρωθυπουργός στο ακέραιο. Για αυτό και έχει γίνει η επιτροπή 
παρακολούθησης από κυβερνητικά στελέχη που παρέλαβαν τη μελέτη της διαΝΕΟσις. Γι' αυτό 
και εμείς εργαζόμαστε εντατικά με όλους. Να μη συνεργαστούμε με την τοπική αυτοδιοίκηση; 
Πέντε στους επτά δήμους ανέλαβαν για πρώτη φορά. Δεν έχουν λόγο στην προτεραιοποίηση 
των έργων που θέλουν στους δήμους τους για τα επόμενα χρόνια, για την Ηλεία και την 
ανασυγκρότησή της; Δεν θα πρέπει να ρωτήσουμε τους νέους δημάρχους; Πέντε στους επτά 
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είναι. Είναι πέντε στους επτά. Δεν πρέπει να τους ρωτήσουμε αν συμφωνούν με τους 
προκατόχους τους; Αν έχουν διαφορετική φιλοσοφία; Αν θέλουν αλλά έργα; Εμείς όλη αυτή 
την περίοδο έχουμε αναδείξει τη σημασία της τοπικής αυτοδιοίκησης, για αυτό και 
συνεργαζόμαστε μαζί τους. Άρα περιμένουμε λίγο. Περιμένουμε να μας δώσουν τις προτάσεις 
τους και να τις ενσωματώσουμε. 
 
Αυτό το εγχείρημα γίνεται για πρώτη φορά στην Ηλεία. Είναι μία περιοχή που έχει πληγεί, 
δυστυχώς, και τα προηγούμενα χρόνια από φυσικές καταστροφές. Είναι σημαντικό, λοιπόν, ότι 
βρισκόμαστε και σε μία ευνοϊκή συγκυρία, όπου έχουμε αρκετούς διαθέσιμους οικονομικούς 
πόρους από το ΕΣΠΑ. Τα προτεινόμενα έργα, όπως αυτά θα προκύψουν από την 
προτεραιοποίηση των δήμων και των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, θα τύχουν 
χρηματοδότησης από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πέραν αυτών να 
είστε σίγουρος ότι θα αξιοποιήσουμε πόρους από όλα τα διαθέσιμα εργαλεία, όπως έχουμε 
κάνει και σε άλλες περιοχές. Όπως κάνουμε και στη Βόρεια Εύβοια. Από το Πράσινο Ταμείο, 
από πόρους του Υπουργείου Εσωτερικών, δηλαδή το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, αλλά 
και όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία ανάλογα με τη φύση των προτεινόμενων έργων.  
 
Βρισκόμαστε, λοιπόν, στο στάδιο συγκέντρωσης των προτεινόμενων έργων. Άρα μόλις τα 
μαζέψουμε, προχωράμε στο επόμενο βήμα σύμφωνα και με τη δική τους προτεραιοποίηση. 
Και αυτό θα ολοκληρωθεί το αμέσως επόμενο διάστημα. Με την ολοκλήρωση της αποστολής 
των ζητουμένων από τους δήμους, ακολουθεί η ιεράρχηση, ακολουθεί η χρηματοδοτική 
αξιολόγηση των έργων από την Υποεπιτροπή  της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αγωγής. 
Άρα, η διαδικασία είναι σε εξέλιξη.  
 
Συνεχίζουμε να στηρίζουμε την Ηλεία. Στηρίζουμε ήδη τους οργανισμούς τοπικής 
αυτοδιοίκησης για να κάνουν έργα και παρεμβάσεις. Μέχρι τώρα η εγκριθείσα έκτακτη 
χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ της Ηλείας έχει φτάσει, από το 2021 έως τώρα, όσον αφορά τις 
αποκαταστάσεις, τα 22 εκατ. ευρώ. Μέχρι τώρα τα μέτρα και οι παρεμβάσεις για τη στήριξη 
και την αποκατάσταση της περιοχής, μετά από φυσικές καταστροφές, καταλήγουν σε μία 
αθροιστική δημοσιονομική επίπτωση που ξεπερνάει τα 45 εκατ. ευρώ. Άρα στηρίζουμε την 
Ηλεία. Προχωράμε το σχέδιο  ανασυγκρότησης της περιοχής, το οποίο θα αυξήσει κατά πολύ 
τη δημοσιονομική επίπτωση που σας ανέφερα. Και σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας 
συνεχίζουμε το σχεδιασμό των επόμενων βημάτων. Και σε αυτό το πλαίσιο με χαρά να έχουμε 
και τις δικές σας προτάσεις». 
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